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ΔΙΕΝΕΡΓΕΙΑ ΓΡΑΠΤΗΣ ΕΞΕΤΑΣΗΣ ΓΙΑ ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΙΣ ΣΧΟΛΕΣ ΜΑΘΗΤΕΙΑΣ 
ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ ΚΛΗΡΙΚΩΝ (Σ.Μ.Υ.Κ.) 

15 Ιουλίου 2025 

Μάθημα: ΘΡΗΣΚΕΥΤΙΚΑ 

 Να σημειώσετε τις σωστές απαντήσεις στο απαντητικό φύλλο 

 

ΘΕΜΑ Α΄ (10 μονάδες) 

Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση στις παρακάτω ερωτήσεις: 
 
1. Στο ερώτημα για τη δημιουργία του κόσμου η Θεολογία απαντά… 

α. στο ποιος και γιατί δημιούργησε τον κόσμο και τον άνθρωπο 
β. ότι το θέμα αυτό δεν την αφορά και γι’ αυτό δεν την απασχολεί 
γ. στο πώς και γιατί δημιουργήθηκε ο κόσμος και ο άνθρωπος 
δ. στο πότε και πώς δημιουργήθηκε ο κόσμος και ο άνθρωπος  

2. Η τεχνολογική πρόοδος είναι ευλογία Θεού όταν…  
α. βελτιώνει την ποιότητα παραγωγής αγαθών 
β. αυξάνει τα ενεργειακά αποθέματα σε όλον τον κόσμο 
γ. λειτουργεί ορθολογικά και αποτελεσματικά 
δ. συμβάλει στη μετάβαση από τη δουλεία στην ελευθερία και από την 
απανθρωπιά στην ανθρωπιά 

3. Το ηθικό κριτήριο της Εκκλησίας έναντι των επιτευγμάτων της Βιοιατρικής 
συνοψίζεται στην εξής πρόταση: Οι ηθικές αξίες…  
α. είναι δευτερεύον ζήτημα μπροστά στο κοινό όφελος  
β. αφορούν στον σκοπό και όχι στα μέσα που χρησιμοποιούνται  
γ. έχουν ξεπεραστεί και δεν ισχύουν πλέον στην εποχή μας 
δ. χρειάζεται να εκκινούν από τον σεβασμό του ανθρώπινου προσώπου 

4. Η Εκκλησία υποστηρίζει ότι ο άνθρωπος οφείλει να προστατεύει τη φύση 
λόγω του ότι…  

α. είναι ο κυρίαρχος ιδιοκτήτης της 
β. ορίστηκε ως οικονόμος και διαχειριστής της 
γ. αυτό επιβάλλουν οι νόμοι του κράτους 
δ. είναι εξαρτημένος οικονομικά από αυτήν 

5. Ως προς το ζήτημα της εργασίας, ακολουθώντας τον Ιωάννη Χρυσόστομο, η 
Εκκλησία… 

α. απορρίπτει τη χειρωνακτική εργασία ως υποτιμητική για τον άνθρωπο 
β. στηλιτεύει την αργία και επαινεί την εργασία ως δώρο του Θεού 
γ. απορρίπτει την εργασία και προτείνει πλήρη αφιέρωση στον Θεό 
δ. επαινεί την εργασία ως απαραίτητο μέσο για την ευημερία  

6. Για την Εκκλησία, οι σχέσεις που ολοκληρώνουν τον άνθρωπο είναι αυτές 
που… 
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α. εξασφαλίζουν πληρότητα στην ύπαρξή του 
β. καλύπτουν τις συναισθηματικές του ανάγκες  
γ. θεμελιώνονται σε πραγματική αγάπη και ελευθερία 
δ. βασίζονται σε κανόνες αμοιβαίας χρησιμότητας 

7. Για τους Χριστιανούς, η έννοια της ειρήνης δηλώνει κυρίως… 
α. την ανοχή της αδικίας και των συγκρούσεων 
β. την επικράτηση του δικαίου των ισχυρών 
γ. τον αμοιβαίο σεβασμό και την ισότιμη συνύπαρξη 
δ. την πολιτική και κοινωνική ηρεμία 

8. Ποια στάση ενδείκνυται να έχει ο Χριστιανός όταν αισθανθεί ότι απειλείται η 
ζωή του; 
α. Να μείνει απαθής και να μην προβάλει αντίσταση 
β. Να προσπαθήσει με ειρηνικό τρόπο να αποφύγει το κακό 
γ. Να αντισταθεί με κάθε μέσο για να προστατευθεί  
δ. Να αγωνιστεί για να αλλάξει τη γνώμη του επιτιθέμενου  

9. Η χριστιανική διδασκαλία για τη δικαιοσύνη…  
α. επισημαίνει ότι η ανθρώπινη και η θεία δικαιοσύνη είναι όμοιες 
β. θεμελιώνεται στον νόμο της δίκαιης ανταπόδοσης του μωσαϊκού νόμου 
γ. επιδιώκει την επικράτηση του θελήματος του Θεού 
δ. βασίζεται στη ρήση του Ευαγγελίου ότι ο Θεός δεν βρέχει το ίδιο σε 
δίκαιους και άδικους 

10.  Τι ήταν η κοινοκτημοσύνη των πρώτων Χριστιανών; 
α. Όλοι οι πιστοί ήταν αφοσιωμένοι στην κοινή χριστιανική διδασκαλία  
β. Όλοι οι πιστοί είχαν κοινωνία μεταξύ τους μέσω της Θείας Ευχαριστίας  
γ. Όλοι οι πιστοί ήταν από κοινού ιδιοκτήτες των πρώτων ναών  
δ. Όλοι οι πιστοί ζούσαν σε έναν τόπο και είχαν τα πάντα κοινά, πουλούσαν 
ακόμα και τα κτήματα και τα υπάρχοντά τους, και μοίραζαν τα χρήματα σε 
όλους, ανάλογα με τις ανάγκες του καθενός 

 

 

ΘΕΜΑ Β΄ (10 μονάδες) 

«Ας δούμε ποια από τις αρετές μας μένει σε μας και ποια περνάει στους άλλους. Το 

να νηστεύεις, να κοιμάσαι στο χώμα, να καλλιεργείς την αγνότητα της ψυχής και του 

σώματος, να έχεις σωφροσύνη, αυτά ωφελούν εκείνους που τα κάνουν. Εκείνα όμως 

που από εμάς περνάνε στον πλησίον είναι η ελεημοσύνη, η διδασκαλία, η αγάπη. Και 

εδώ άκουσε τον Παύλο που λέει: “Κι αν ακόμα μοιράσω στους φτωχούς όλα μου τα 

υπάρχοντα, κι αν παραδώσω στη φωτιά το σώμα μου για να καεί, αλλά δεν έχω 

αγάπη, σε τίποτα δε μ’ ωφελεί”»  

(Ιωάννης Χρυσόστομος)  
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Με αφετηρία το κείμενο, να αναπτύξετε τη σημασία που έχει η αγάπη για τον 

συνάνθρωπο σύμφωνα με το χριστιανικό όραμα για τη Βασιλεία του Θεού. 

 

 

Το Εποπτικό Συμβούλιο εύχεται καλή επιτυχία στους διαγωνιζόμενους! 

 

ΤΕΛΟΣ ΜΗΝΥΜΑΤΟΣ 

 


